

# 15年前杀害7岁男童逃亡 一起交通事故让他露出马脚

15年前,黑龙江籍贯的聋哑人董某受人雇佣,杀害了一名7岁男童,而后大逃亡,躲在了武进一乡村隐姓埋名,靠捡拾垃圾生活。2015年11月19日,董某骑车外出时与一辆轿车发生碰撞事故,身受重伤。武进交警在董某申请法律援助过程中,发现董某隐藏了15年的秘密,一桩在董某身上的陈年血案也因此浮出水面。12月28日,武进警方通报了这起陈年血案的侦破情况。

通讯员 武公 现代快报记者 葛小林



聋哑老人被撞受伤,交警曾发微信替他寻家人 警方供图

## 事发

### 老人骑车被撞伤,交警帮忙寻家人

11月19日早上7点20分左右,一名女驾驶员驾驶轿车沿着239省道,由北向南行驶至成章夏城桥时,车子撞上了一道黑影。女驾驶员赶紧停车查看,发现她撞的是一名骑着自行车的老人。老人受伤倒地,已经没有了意识。她吓得赶紧报警。

120急救车赶来后,将受伤

老人送到了武进医院抢救。经检查,老人的右脚脚踝、右锁骨骨折,多发肋骨骨折,伤情严重。

事故发生后,老人的家人迟迟未出现,交警和医护人员充当了老人的监护人,在医院帮忙照应。交警还专门在朋友圈和当地的论坛上发信息,希望能够帮老人找到家人。

## 疑惑:他为什么一直不吐露自己的身份

经过救治,在老人伤势稳定后,武进交警对其交通事故进行调查,一开始,老人一直不吐露自己的身份。

民警调查了解到,老人是个聋哑人,60岁左右,外地人。十几年前,跟随一帮聋哑人在武进夏溪一带的粉笔厂打工,后来就在附近村子租住下来。据周围村民称,老人从来不与外人交流,不过给人感觉还

是比较老实的人。

因董某是聋哑人,在安排专门会哑语的民警进行翻译后,董某只写出了自己叫董某才(化名),但他是哪里人,是否有其他家属等情况却一直回避。民警调查发现,仅董某才这个名字,江苏就有几百人,查清董某的真实身份困难很大。但对于董某才回避自己户籍身份这一情况,民警也留了个心眼。

## 真相:15年前他曾杀害一名儿童

由于事故双方都说不清事故原因,交警无法认定事故责任。考虑到董某年纪大,又无亲属,老人在医院花费了数万元医疗费又是一大笔费用,便想先为老人申请道路交通事故社会救助基金,用来垫付抢救费用,同时还帮董某联系了法律援助,通过法律诉讼的方式来追回事故赔偿。

由于办理救助基金,必须要准确的身份信息,交警人员一次次跑动后,董某写下了自己的名字——董某才,老家黑龙江。

民警发现,户籍在黑龙江的董某才信息有26条,经过仔细核对,从其中的一个一代身份证上留下的黑白照片里认出了董某才。

细心的民警也注意到,在全国在逃人员信息库中,董某才赫然在列,而且是一桩15年前的杀人命案。联想到董某之前的种种回避警

察的态度,董某的嫌疑陡升。

据警方调查,董某才,1957年生,黑龙江齐齐哈尔拜月县人。在核查中,民警通过与黑龙江警方核对,确认15年前,董某才在老家,受人雇佣,伙同张某等人,将一名7岁小学生骗到了偏僻农场,残忍杀害,而后张某等人落网,他则开始了大逃亡。

12月24日,武进警方对董某进行了抓捕。在审查中,董某通过手语,老实交代了自己的犯罪事实。

董某称,2000年4月12日,村上的张某叫他帮忙,去把一个7岁的男孩杀了,他便照办了。事后他就躲了起来,后来听说张某被抓,还被枪决了,他便开始逃亡。直到现在因为一起车祸露出了马脚。

目前,董某被羁押在武进看守所,等待移交给黑龙江警方。

## 护士上班抱小狗 被停职待岗3个月



护士抱着小狗出了配药室 请拍图网友联系我们领取稿费

12月26日,连云港一网友在微博上发帖称,东海县人民医院一名护士抱着一只宠物狗进出输液大厅,该护士抱狗后,又给病人打针、换药,还把狗抱着进出配药室,网友认为护士的做法是对病人的严重不负责。28日上午,记者从东海县人民医院获悉,此事经网络曝光后,该院立即展开调查,涉事的护士陈某被停职待岗3个月。

## 网曝:护士上班抱着 小狗进出配药室

12月26日,网友“空白\_Hero”发了一条微博,曝光东海县人民医院的一名护士上夜班的时候抱着一只狗,然后又给病人打针,该网友对护士的做法不仅感到无法理解,而且非常气愤,“不论怎么样,这里是医院,你护士大半夜上班抱只狗算什么?到底是在上班还是在遛狗?然后再给病人打针?”

从该网友微博的几张配图中,记者看到,一名穿着白色工作服戴着眼镜的女护士,抱着一只棕色的小狗,进出一间房间,期间小狗一直趴在她的右肩以及怀里,护士与小狗之间显得非常亲密。

记者通过私信联系到了发帖网友,他告诉记者,微博中的事情发生在12月25日晚上11点多,当时他刚好在医院,看到护士抱着小狗随意进出医院输液大厅的配药室,他感到非常气愤,“那里是给病人配药的,要是传染了细菌,谁来负责?”最终,该网友将自己看到的一幕,拍下来后通过网络进行了曝光。

该网友的微博发出后,内容随即被连云港当地的多个微博以及微信公众号转发,引起众多网友的关注。

## 处理:涉事护士被停 职待岗3个月

28日上午,记者从东海县人民医院了解到,被曝光在上班时间抱小狗的这名护士姓陈,是输液室的一名普通护士,也是一名90后。

东海县人民医院副院长许夫杰介绍,陈某的行为被曝光后,该院非常重视。经调查,25日,陈某值小夜班至深夜11点,原本11点应该下班,由于输液大厅病人较多,陈某在下班后又留在医院加班。当晚,陈某的丈夫前往医院接她下班,同时带去了家里的宠物狗。据陈某解释,小狗一看到她就扑到其怀里,于是她便抱着小狗在输液大厅里来回走动,事后,她对自己的行为也感到非常后悔。

许夫杰告诉记者,经过调查,院方觉得陈某的行为严重违反了医院的相关制度,据此,26日,医院对陈某作出了处理,陈某被责令写出深刻书面检查,全院通报批评同时停职待岗3个月。

现代快报记者 王晓宇

# 她刚坐进宝马车,两壮汉突然闯进来

劫走7000元,连人带车扔到郊外;警方提醒:上车最好立即锁车门

无锡市民李女士从商场出来到停车场取车,却没想到被两名劫匪盯上,被劫走7000多元后,李女士方才脱身,更让人没想到的是,抢劫她的两名男子,竟然是从洛阳专程来的。

现代快报记者 薛晟



刚上车,被劫持了,怎么办?

漫画 俞晓翔

## 惊悚

### 女子刚上宝马车就被劫持了

事情发生在12月18日,当晚5点多,李女士从无锡市锡山区一大型商场出来后到停车场取车,没想到刚上车,紧接着就有两名陌生男子猛地打开车门硬闯进来。

“(他们)一进来就捂住我的嘴,要我掏钱……”回想起当时的一幕,30多岁的李女士仍心有余悸。很快,李女士被两名男子逼迫着坐到了汽车后座上,一名男子挟持她,另一名男子则驾驶着她的宝马车。

在车里,男子恶狠狠地跟李

女士讲,他们只是求财,只要把钱交出来,是不会伤害她的。见对方如此凶狠,李女士被迫将随身带着的5000多元现金给了对方。

随后,男子见李女士还有银行卡,就继续恐吓她,逼其说出密码,并在两公里外的银行ATM机上取出了2000元现金。为了防止李女士报警,两名男子还把她的手机卡抽出来给扔了,并将车开出10多公里,在郊外一偏僻处弃车而逃。李女士见对方逃跑了,才开车到入多的地方借了电话报警。

## 破案 两男子专程从洛阳到无锡抢劫

接到报警后,无锡市公安局锡山分局云林派出所立即成立了专案组。

“通过停车场的监控视频,我们确认了两名作案人的一些特征。”办案民警告诉现代快报记者,这两名抢劫李女士的男子并非无锡本地人,而是从洛阳来的。根据线索,12月24日下午民警们在洛阳一商场将正在逛街的两名犯罪嫌疑人牛某某和吴某某抓获。经审查,两人交代了抢劫作案的犯罪事实。

原来,牛、吴两人最近刚没了工作,而妻子又在催他们为上幼儿园的孩子交学费,囊中羞涩的两人竟然想到了到外地抢劫生财。

“据(牛、吴)两人讲,在他们

的印象中,江南一带比较富裕,所以就在案发前两天坐长途车到了无锡。”办案民警介绍说,据牛、吴两人交待,他们在选择抢劫对象、地点上也是做了一番功课,“(牛、吴)他们认为地下停车场自己不熟悉情况,而地面停车场则有利于快速逃脱,而对于监控设备,则认为自己是外地人,抢完就回洛阳,即使被拍下,也很难会被找到。”

案发当天,虽然停车场里的车子不少,但几乎没什么人,当李女士从商场走向停车场,就引起了牛、吴两人的注意。当看到李女士上了一辆宝马车,认为机会来的两人立即上前拉开车门劫持了她。

目前,两人已被刑拘。

## 提醒 上车后应立即锁门 一旦被抢安全第一

临近年底,也是抢劫、盗窃等侵财类案件的多发时期。为此,警方也提醒,出于安全考虑,司机特别是女司机,单独上车前,要先留意周边有无陌生可疑人员尾随,如发现异常情况,可选择转悠或等有其他车主进出或报警。上车后,一定要养成立即锁门的习惯。

如果不幸被犯罪分子挟持,一定要冷静应对,不要盲目逞强,必要时可舍财示弱,在任何情况下,切记人身安全最重要,钱乃身外之物。

同时,尽量记住对方的体貌和衣着特征,为警方破案提供有用线索。

(文中受害人为化名)